
                                                                                                                               

                                                                                                   

                                                                        

                                                                

                                              

                                                                                             

                                                

                                                                                          

                                           

                                      

Dobrý den, moji milí v Církvi bratrské! 

Dne 28. května se naše hlavní město - slavné město Kyjev – dožilo oslav 1541 let od svého vzniku. 

Většina historiků se domnívá, že město bylo založeno někdy v 5.-6. století, někteří ho datují přesněji 

do roku 482. Toto datum zvolili podle první písemné zmínky o Kyjevě, která se objevila v kronice 

z roku 882. 

Rusko poblahopřálo Kyjevanům k výročí města rekordním počtem dronů. V noci na 28. května 

vypálilo Rusko na Ukrajinu 54 íránských bezpilotních letounů kamikadze Šahed-136/131. Útok byl 

zaměřen na vojenská zařízení a kritickou infrastrukturu. V důsledku práce protivzdušné obrany bylo 

zničeno 52 dronů. Jedná se o 14. útok na hlavní město od začátku měsíce. 

Útok byl proveden v několika vlnách, přičemž nálety trvaly celkem pět hodin. Podle předběžných 

zpráv bylo zničeno více než 40 dronů. Jak dopadaly trosky dronů, docházelo k ničení a obětem na 

životech, včetně smrtelných. 

Lidé však žijí, pracují, studují a sázejí nové rostlinky na svých zahrádkách. Lidé v Kyjevě žertují, že 

po nočním bombardování by vždy měli vyhlásit víkend, a nechodit do práce, protože lidé se nevyspí a 

usínají v metru při cestě. Ale lidé samozřejmě chodí do práce bez ohledu na cokoli a všichni dál dělají 

svou práci. Posílám vám fotografie, které ukazují, jak žije Ukrajina během války. Pravděpodobně jste 

je už viděli. Tyto fotografie jsou díky internetu známé po celém světě. 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

  



Práce se sociálně slabými rodinami - Ilja 

                                                                                                                                                         

                                                                                                                                         

                                                                                                                                               

                                                                                                                   

                                                                                           

                                                              

                                                                             

Ilja přestal chodit do školy, zatímco 

Iljova matka Nasťa začala pracovat na 

poli. Do práce odchází velmi brzy. 

Chlapce budí babička a a on pak jde 

pěšky, ale do školy nedojde. Vrátí se 

domů a řekne babičce, že mu ujel 

školní autobus.  

Volal mi ředitel školy a žádal mě o 

pomoc. Promluvila jsem si o tom s jeho 

maminkou a nabídla jsem jí, ať Ilja 

zůstane po zbytek školního roku u mě. 

 

 

 

Rychle se zabydlel, chodí do školy, uklízí si pokoj, dělá úkoly 

v našem denním centru a hraje si s Natašou. Ilja je rozený vůdce. Je to 

velmi schopný chlapec, ale nerad se učí. Jeho oblíbenou zábavou je 

jízda na kole a plavání. Voda v Dněpru je ještě studená, ale on už si 

zaplavat stihl.    
 
 
 
 
 
 

Večer se mu stýská po mamince. Jednou hodně plakal. V noci se ve 

svém pokoji bojí (dříve spal v jednom pokoji s maminkou a sestrou) a 

v noci se s dekou a polštářem přesouvá do společné herny. O 

víkendech jezdí domů a 

tráví čas s rodinou. 

Doufám, že školní rok 

dokončí obstojně. 

 

 

  



Práce se sociálně slabými rodinami - Rostik 

Máme velkou radost - po pěti měsících 

snažení obdržel Rostik svůj pas! Po 

dokončení 9. třídy chce jít Rostik na 

učiliště - obor kuchař. Šli jsme se s 

Rostikem podívat, jestli je škola po 

bombardování ještě otevřená. Ukázalo se, 

že jedna budova přežila a škola funguje 

převážně dálkově. Zaměstnanci nám řekli, 

že jedno ubytovací zařízení je přestavěné a 

probíhá nábor nových studentů na příští 

rok.   

Rostikova rodina nemá elektřinu a v 

teplém počasí si vaří na ohni. Rozhodla 

jsem se, že jim koupím plyn. V našem 

městě není žádná prodejna plynových 

bomb. Tak jsme kvůli tomu jeli do 10 km 

vzdálené sousední vesnice. Jeli jsme 

takovými krásnými místy... Žlutá pole a modrá obloha, 

jako na naší vlajce... 

Naše Ukrajina je tak krásná země. S dětmi se modlíme za dobrou úrodu v tomto roce. Rostik na své 

zahrádce zasel spoustu semínek. Na jeho záhonku je hodně květin. Tento dospívající muž má velmi 

rád všechno, co se týká rostlin a zvířat. Opravdu doufám, že se z Rostika stane dobrý zemědělec a 

hlavně dobrý křesťan. Chodí do sboru a pozorně poslouchá, co kazatel říká. Neustálé pití v jeho rodině 

je pro Rostika velmi iritující a deprimující. Někdy se stává agresivním vůči své matce. Rostik nyní 

zakončuje devátou třídu.  

Prosím, modlete se za tohoto mladého muže. 

  



Narozeninový den - Vika 

                                                                                                               

                                                                                                                  

                                                                                                             

                                                                                                     

                                                                                              

   

 

 

 

 

 

                                                                                                                                             

                                                                                                                                          

Naší Vice je právě 13 let. Chodí do 6. třídy, teprve letos se naučila číst.  Bohužel je pro ni učení velmi 

obtížné, má problémy s pochopením významu toho, co četla nebo co jí bylo řečeno. Žije s maminkou a 

mladším bratrem. Vika svou matku neposlouchá. Bohužel nemá žádné jiné koníčky než sledování Tik-

toku. Její matka nedokáže dceři nastavit rozumný limit strávený na svém telefonu. To vše je velmi 

smutné.  My v denním centru se ji snažíme přizpůsobit do reality života, motivovat ji ke studiu, vštípit 

jí další zájmy...   

Víte, všechny naše děti mají problémy, své vlastní 

těžkosti. Žijí v důsledcích hříšného života svých rodičů. 

Ale náš Pán Ježíš Kristus má moc tyto děti pozvednout, 

změnit jejich osud k lepšímu.  

 

Děkuji vám, drazí přátelé, že jste přiložili ruce do této 

služby. Díky vám můžeme těmto dětem pomáhat a 

ukazovat jim Ježíšovu lásku.  Kéž vám Bůh hojně 

žehná!! 

 

 

 

Irina Klimová 

Ukrajina, Ržiščev, Obnovlenie  

zpráva za květen 2023  


